
第 3 章 选择型查询对象设计与应用 

实训目的 

l 学习并掌握应用简单查询向导创建查询对象的方法 

l 学习并掌握应用查询设计视图设计查询对象的方法 

l 学习并掌握汇总查询列和计算查询列的设计方法 

l 学习并掌握查询对象 SQL 视图和数据表视图的应用 

l 完成“零售商店管理信息系统”数据库中 6 个选择型查询对象的设计 

3.1 库存数据记录查询对象设计 

“库存数据记录查询”是“零售商店管理信息系统”数据库中的一个选择型查询对象， 

将应用于“商品进货数据录入”窗体中，其数据来源于“库存数据记录”表，包含一个名为“库 

存金额”的计算字段。 

在本次实训中，我们先利用 Access 查询向导完成“库存数据记录查询”的初步设计工作， 

然后再根据实际应用对该查询作进一步修改并查看其对应的 SQL 语句，最后运行这个查询并 

观察其功能。 

3.1.1 启动查询向导创建查询对象 

进入“零售商店管理信息系统”数据库设计视图，单击窗口功能区的“创建”选项卡， 

然后单击“其他”功能组内的“查询向导”按钮，即进入 Access 2007 提供的“新建查询”对 

话框，如图 3­1 所示。 

图 3­1  在“新建查询”对话框中选定简单查询向导
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由于选择型查询对象的创建需要应用“简单查询向导”实施，因而需要在 “新建查询” 

对话框中选定“简单查询向导”选项，然后单击“确定”按钮 ，进入“简单查询向导” 

对话框 1，如图 3­2 所示。 

图 3­2  “简单查询向导”对话框 1 

3.1.2 应用简单查询向导设计查询对象 

在“简单查询向导”对话框 1中，首先需要选定查询对象数据源，然后需要选定查询字段。 

为此，首先需要在“简单查询向导”对话框  1 上部的“表/查询”组合框中选定“表: 库存数 

据记录” ；然后单击“全选”按钮 ，将“可用字段”列表框中的所有字段加入到“选定字段” 

列表框中，如图 3­2 所示。 

完成上述两项操作后，单击“下一步”按钮 ，进入“简单查询向导”对话框 2， 

如图 3­3所示。 

图 3­3  “简单查询向导”对话框 2 

由于“库存数据记录查询”需要显示数据源中的明细数据，故而需要在“简单查询向导”
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对话框 2 选定“明细（显示每个记录的每个字段） ”单选项，如图 3­3 所示。然后，单击“下 

一步”按钮 ，进入“简单查询向导”对话框 3，如图 3­4 所示。 

图 3­4  “简单查询向导”对话框 3 

在“简单查询向导”对话框 3 中，需要为新创建的查询对象命名，为此，我们应该在“请 

为查询指定标题”文本框中输入“库存数据记录查询” 。另外，还需要选定“修改查询设计” 

单选项，以便于下一步修改查询设计参数，如图 3­4所示。 

最后，单击“完成”按钮 ，即进入“库存数据记录查询”设计视图，如图  3­5 
所示。 

图 3­5  应用查询向导创建的“库存数据记录查询”设计视图 

3.1.3 应用查询设计视图完成查询对象设计 

观察图 3­5 所示“库存数据记录查询” 设计视图可知， 我们还需要在其“库存数量”和 “进
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货日期”字段之间加入一个字段“库存金额” 。为此，需要令光标定位于“进货日期”列的任 

一行，然后单击窗口功能区“设计”选项卡内“查询设置”功能组中的“插入列”按钮 ， 

即可在“库存数量”和“进货日期”字段之间加入一个空列。我们在这个空列中设置一个计算 

字段“库存金额” 。为此，需要令光标停留在这个空列的“字段”行，再单击“查询设置”功 

能组中的“生成器”按钮 ，并在随之出现的“表达式生成器”对话框中依次双击“进 

货单价” 、 “*” 、 “库存数量” ，如图 3­6 所示。 

图 3­6  应用“表达式生成器”设置“库存金额”列 

接着，单击“表达式生成器”对话框中的“确定”按钮，即完成了在“库存数据记录查询” 

中增加一个计算字段的设计，如图 3­7 所示。 

图 3­7  “库存数据记录查询”设计视图 

最后，还需要为“库存金额”这个计算字段设置数据格式属性。为此，需要令光标停留在这 

个字段的任一行，再单击“显示/隐藏”功能组中的“属性表”按钮 ，并在随之出现的 

“属性表”对话框中依次设定两项“常规”属性： “格式”为“货币” ， “小数位数”为  2，如 

图 3­8 所示。
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图 3­8  “库存金额”字段的“常规”属性设置 

3.1.4 应用查询对象的 SQL 视图和数据表视图 

1．查询对象的 SQL 视图应用 

查询对象的 SQL视图用于显示其 SQL语句，并接受相应的编辑修改操作。 

在查询对象设计视图中，单击“结果”功能组内的“视图”按钮下半部分的下拉按钮 ， 

并在其下拉菜单中单击“SQL视图”菜单项，即可进入查询对象的 SQL视图，如图 3­9 所示。 

图 3­9  “库存数据记录查询”的 SQL视图 

2．查询对象的数据表视图应用 

在查询对象设计视图中，单击“结果”功能组内的“视图”按钮下半部分的下拉按钮 ， 

并在其下拉菜单中单击“数据表视图”菜单项，或者直接单击“结果”功能组内的“运行”按 

钮，均可进入查询对象的数据表视图。二者之间的差别在于，采用后一种方式将令查询对象重 

新从数据源中提取一次数据。 “库存数据记录查询”的数据表视图如图 3­10 所示。
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图 3­10  “库存数据记录查询”的数据表视图 

在查询对象的数据表视图中，我们不仅可以查看数据，还可以修改数据。在查询对象运 

行视图中实施的数据修改操作，将直接导致其数据源表对象的数据改变。请在“库存数据记录 

查询”的数据表视图中修改一些数据，然后打开其数据源“库存数据记录”表的数据表视图， 

即可看到修改过的数据已经记录在其中了。 

3.2 柜存数据记录查询对象设计 

“柜存数据记录查询”也是“零售商店管理信息系统”数据库中的一个基础查询对象， 

将应用于“商品上柜数据录入”窗体中，其数据来源于“柜存数据记录”表，包含一个名为“柜 

存金额”的计算字段。 

在本次实训中， 我们将直接应用 Access 查询设计视图进行设计工作， 并查看其对应的 SQL 
语句，最后运行这个查询。 

3.2.1 启动查询设计视图创建查询对象 

打开“零售商店管理信息系统”数据库设计视图，单击窗口功能区的“创建”选项卡， 

然后单击“其他”功能组内的“查询设计”按钮，即进入 Access 2007 提供的查询设计视图。 

由于是以创建方式进入查询设计视图的，其中没有任何对象存在，而自动显示“显示表”对话 

框，期待着操作者为查询对象设定数据源，如图 3­11所示。 

图 3­11  为“柜存数据记录查询”设定数据源
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这时，我们应该在“显示表”对话框中选定“柜存数据记录”表，并单击对话框上的“添 

加”按钮 ，使其进入查询对象设计视图，如图 3­11 所示。 

完成查询对象数据源设定之后，单击“显示表”对话框上的“关闭”按钮 ，即可 

进入设计视图实施下一步设计任务。 

3.2.2 设置查询字段及其属性 

1．设置“柜存数据记录查询”字段 

在显示于查询设计视图上部的数据源“柜存数据记录”表中，依次将“货号” 、 “货名” 、 

“规格” 、 “计量单位” 、 “销售单价” 、 “柜存数量” 、 “上柜日期” 、 “上柜人”和“营业员”字段 

拖曳至查询设计视图下部字段行的各列中， 从而完成了设定 “柜存数据记录查询” 字段的操作。 

接着，在“柜存数量”和“上柜日期”字段之间增加一列，应用 3.1.3 节介绍的方法将其 

设置为名为“柜存金额”的计算字段，如图 3­12 所示。 

图 3­12  设置“柜存数据记录查询”字段 

2．设置“柜存金额”字段常规属性 

令光标停留在“柜存金额”字段的任一行，再单击“显示/隐藏”功能组中的“属性表” 

按钮 ，并在随之出现的“属性表”对话框中依次设定“格式”为“货币” 、 “小数位数” 

为 2，参见图 3­8所示。 

3.2.3 应用 SQL 视图和数据表视图 

1．“柜存数据记录查询”的 SQL 视图 

在“柜存数据记录查询”设计视图中，单击“结果”功能组内的“视图”按钮下半部分 

的下拉按钮 ，并在其下拉菜单中单击“SQL视图”菜单项，即可进入其 SQL视图，如图 
3­13 所示。 

2．“柜存数据记录查询”的数据表视图 

在“柜存数据记录查询”设计视图中，单击“结果”功能组内的“视图”按钮下半部分 

的下拉按钮 ，并在其下拉菜单中单击“数据表视图”菜单项，或者直接单击“结果”功 

能组内的“运行”按钮，均可进入“柜存数据记录查询”的数据表视图，如图 3­14 所示。
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图 3­13  “柜存数据记录查询”的 SQL视图 

图 3­14  “柜存数据记录查询”的数据表视图 

3.3 销售数据记录查询对象设计 

“销售数据记录查询”也是“零售商店管理信息系统”数据库中的一个基础查询对象， 

将应用于“销售数据录入”窗体中，其数据来源于“销售数据记录”表，包含一个命名为“销 

售金额”的计算字段。 

在本次实训中， 我们将直接应用 Access 查询设计视图进行设计工作， 并查看其对应的 SQL 
语句，最后运行这个查询。 

“销售数据记录查询”在“零售商店管理信息系统”数据库中应用时，还需要从“销售 

数据录入”窗体上的文本框内获取数据作为查询运行的条件。关于这些条件的设置，我们将留
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到窗体对象设计的实训中加以处理。 

3.3.1 设置查询对象数据源及其字段 

进入 Access 2007 提供的查询设计视图，在“显示表”对话框中选定“销售数据记录”表， 

并单击对话框上的“添加”按钮 ，使其进入查询对象设计视图。然后，单击“显示表” 

对话框上的“关闭”按钮 ，进入设计视图实施下一步设计任务。 

接着，在显示于查询设计视图上部的数据源“销售数据记录”表中，依次将“货号” 、 “货 

名” 、 “规格” 、 “计量单位” 、 “销售单价” 、 “销售数量” 、 “销售日期”和“销售人员”字段拖曳 

至查询设计视图下部字段行的各列中，从而完成设定“销售数据记录查询”字段的操作。 

然后，在“销售数量”和“销售日期”字段之间增加一列，应用 3.1.3 节介绍的方法将其 

设置为名为“销售金额”的计算字段，如图 3­15 所示。 

图 3­15  设置“销售数据记录查询”字段及其属性 

最后，令光标停留在“销售金额”字段的任一行，再单击“显示/隐藏”功能组中的“属 

性表”按钮 ，并在随之出现的“属性表”对话框中依次设定“格式”为“货币” 、 “小数 

位数”为 2，参见图 3­8 所示。 

3.3.2 查看 SQL 视图和数据表视图 

1．“销售数据记录查询”的 SQL 视图 

在“销售数据记录查询”设计视图中，单击“结果”功能组内的“视图”按钮下半部分 

的下拉按钮 ，并在其下拉菜单中单击“SQL视图”菜单项，即可进入其 SQL视图，如图 
3­16 所示。 

2．“销售数据记录查询”的数据表视图 

在“销售数据记录查询”设计视图中，单击“结果”功能组内的“视图”按钮下半部分 

的下拉按钮 ，并在其下拉菜单中单击“数据表视图”菜单项，进入“销售数据记录查询” 

的数据表视图，如图 3­17所示。
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图 3­16  “销售数据记录查询”的 SQL视图 

图 3­17  “销售数据记录查询”的数据表视图 

3.4 销售结转清查询对象设计 

“销售结转清查询”是一个应用于“交接班结转清”窗体数据源的查询对象，其数据源 

有 2 个，分别为“柜存数据记录”表和“销售数据记录”表，且其中包含有汇总查询列和计算 

查询列的设计。
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在本次实训中，我们将利用查询向导生成汇总查询，然后再利用查询设计视图完成其中 

计算查询列的相关设置。 

请注意， “销售结转清查询”的运行条件将取自“交接班结转清”窗体上的一个文本框数 

据和一个组合框数据，本次实训将暂不设置这些运行条件，而将这些运行条件的设置留待“交 

接班结转清”窗体设计实训中完成。 

3.4.1 应用查询向导设置数据源与字段 

1．启动查询向导 

进入“零售商店管理信息系统”数据库设计视图，单击窗口功能区的“创建”选项卡， 

然后单击“其他”功能组内的“查询向导”按钮，并在“新建查询”对话框中选定“简单查询 

向导”选项，然后单击“确定”按钮 ，参见图 3­1 所示。 
2．设定数据源及其字段 

随之进入如图 3­18 所示的“简单查询向导”对话框 1。在这个对话框中，需要先在“表/ 
查询”组合框中选定“柜存数据记录”表，并从“可用字段”列表框中依次将“货号” 、 “货名” 、 

“规格” 、 “计量单位”和“销售单价”选入“选定字段”列表框中。然后，再在“表/查询” 

组合框中选定“销售数据记录”表，并从“可用字段”列表框中依次将“销售数量” 、 “销售日 

期”和“销售人员”选入“选定字段”列表框中，如图 3­18 所示。 

图 3­18  为“销售结转清查询”设定数据源及其字段 

完成数据源及其字段设置后，应该单击对话框上的“下一步”按钮 。 
3．设定汇总查询属性 

随之进入如图  3­19 所示的“简单查询向导”对话框  2。在这个对话框中，必须选定“汇 

总”单选项，如图 3­19 所示。
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图 3­19  为“销售结转清查询”设定汇总查询属性 

然后，需要单击对话框中的“汇总选项”按钮 ，进入“汇总选项”对话框， 

并在“汇总选项”对话框中选定“销售数量”字段的“汇总”选项，如图 3­20所示。 

图 3­20  选定“销售数量”字段的“汇总”选项 

接着，单击“汇总选项”对话框中的“确定”按钮 ，返回“简单查询向导”对话 

框 2。再单击“简单查询向导”对话框 2 上的“下一步”按钮 。 
4．设定日期分组属性 

随之进入如图  3­21 所示的“简单查询向导”对话框  3。在这个对话框中，可以选定“唯 

一日期/时间”单选项。
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图 3­21  为“销售结转清查询”设定日期分组属性 

完成日期分组属性设置后，应该单击对话框上的“下一步”按钮 。 
5．设定查询对象名称 

随之进入如图  3­22 所示的“简单查询向导”对话框  4。在这个对话框中，需要将新创建 

的查询对象命名为“销售结转清查询” ，并选定“修改查询设计”单选项，如图 3­22 所示。 

图 3­22  为“销售结转清查询”命名 

完成命名设置后，应该单击对话框上的“完成”按钮 。
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3.4.2 设置汇总列属性 

由于在如图 3­22 所示的“简单查询向导”对话框 4 中选定了“修改查询设计”单选项， 

所以接着将进入新创建的“销售结转清查询”设计视图。我们可以在查询设计视图中将汇总列 

属性设置完善。 

对于“销售结转清查询”而言，目前只需将“销售数量之总计”字段的常规属性“小数 

位数”设置为 0，如图 3­23所示。 

图 3­23  为“销售结转清查询”设置汇总列属性 

3.4.3 “销售结转清查询”的 SQL 视图和数据表视图 

1．“销售结转清查询”的 SQL 视图 

在“销售结转清查询”设计视图中，单击“结果”功能组内的“视图”按钮下半部分的 

下拉按钮 ， 并在其下拉菜单中单击 “SQL视图” 菜单项， 即可进入其 SQL视图， 如图 3­24 
所示。 

图 3­24  “销售结转清查询”的 SQL视图
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2．“销售结转清查询”的数据表视图 

在“销售结转清查询”设计视图中，单击“结果”功能组内的“视图”按钮下半部分的 

下拉按钮 ，并在其下拉菜单中单击“数据表视图”菜单项，或者直接单击“结果”功能 

组内的“运行”按钮，即可进入“销售结转清查询”的数据表视图，如图 3­25所示。 

图 3­25  “销售结转清查询”的数据表视图 

3.5 销售业绩查询对象设计 

“销售业绩查询”是一个应用于“销售业绩查询汇总”窗体数据源的查询对象，其数据 

源有 2 个，分别为“库存数据记录”表和“销售数据记录”表，且其中包含有汇总查询列和计 

算查询列。 

在本次实训中，我们将利用设计视图完成“销售业绩查询”的设计工作。 

请注意， “销售业绩查询”的运行条件将取自“销售业绩查询汇总”窗体上的 2个文本框 

数据， 本次实训将暂不设置这些运行条件， 而将这些运行条件的设置留待 “销售业绩查询汇总” 

窗体设计实训中完成。 

3.5.1 为“销售业绩查询”设置数据源 

打开“零售商店管理信息系统”数据库设计视图，单击窗口功能区的“创建”选项卡， 

然后单击“其他”功能组内的“查询设计”按钮，即进入 Access 2007 提供的查询设计视图。 

接着，需要在自动显示的“显示表”对话框中，先选定“库存数据记录”表，并单击对 

话框上的“添加”按钮 ，再选定“销售数据记录”表，并再次单击对话框上的“添加” 

按钮 ，从而使得“库存数据记录”表和“销售数据记录”表均进入查询对象设计视图， 

成为“销售业绩查询”的数据源，如图 3­26所示。 

完成上述操作后，即可单击“显示表”对话框中的“关闭”按钮 。
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图 3­26  为“销售业绩查询”设置数据源 

3.5.2 为“销售业绩查询”设置字段 

首先，需要从“销售数据记录”表中将“销售日期”字段拖曳至第一个查询列的“字段” 

栏内，并将该列的“排序”行参数设置为“升序” 。 

接着，需要从“库存数据记录”表中依次将“货号” 、 “货名” 、 “规格” 、 “计量单位”和 

“进货单价”等 5 个字段分别拖曳至各查询列的“字段”栏内。 

然后，从“销售数据记录”表中依次将“销售单价” 、 “销售数量”和“销售人员”等  3 
个字段分别拖曳至后续各查询列的“字段”栏内。 

最后，单击“显示/隐藏”功能组内的“汇总”按钮，这将使得查询设计视图中出现“总 

计”行，且使得该行内的参数均为“Group By” 。接着，应该单击“销售数量”列的“总计” 

行右侧的下拉列表按钮 ，并在随之出现的下拉式菜单中选定“总计”菜单项，如图  3­27 
所示。 

图 3­27  为“销售业绩查询”设置字段
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至此，建议关闭查询设计视图，在确定需要保存之后，将这个查询命名为“销售业绩查 

询” 。这样做，可以避免遇到事故导致大量操作付诸东流。 

3.5.3 为“销售业绩查询”设置计算列 

首先，需要进入“销售业绩查询”设计视图。接着，在“销售数量”列和“销售人员” 

列之间插入一个空列，并将这一列的“总计”行参数修改为“Expression” 。 

然后，令光标停留在这个空列的“字段”行，单击“查询设置”功能组中的“生成器” 

按钮 ，并在随之出现的“表达式生成器”对话框中设置表达式如图 3­28 所示。再单击 

“表达式生成器”对话框上的“确定”按钮，即完成了“销售金额”计算列的设置操作。 

图 3­28  为“销售业绩查询”设置“销售金额”计算列 

最后，还需要参照  3.1.3 节所述方法将“销售金额”字段的常规属性设置为： “格式”为 

“货币” ， “小数位数”为 2，参见图 3­8 所示。 

接下来，可以采用同样的操作方式设置一个“销售利润”列。 

先在“销售数量”列和“销售人员”列之间插入一个空列，并将这一列的“总计”行参 

数修改为“Expression” 。 

再令光标停留在这个空列的 “字段” 行， 单击 “查询设置” 功能组中的 “生成器” 按钮 ， 

并在随之出现的“表达式生成器”对话框中设置表达式如图 3­29 所示。 

单击“表达式生成器”对话框上的“确定”按钮后，即完成了“销售利润”计算列的设 

置操作。 

最后，同样需要参照 3.1.3 节所述方法将“销售利润”字段的两项常规属性分别设置为： 

“格式”为“货币” ， “小数位数”为 2，参见图 3­8所示。
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图 3­29  为“销售业绩查询”设置“销售利润”计算列 

3.5.4 “销售业绩查询”的 SQL 视图和数据表视图 

1．“销售业绩查询”的 SQL 视图 

在“销售业绩查询”设计视图中，单击“结果”功能组内的“视图”按钮下半部分的下 

拉按钮 ，并在其下拉菜单中单击“SQL视图”菜单项，即可进入其 SQL视图，如图 3­30 
所示。 

图 3­30  “销售业绩查询”的 SQL视图 

2．“销售业绩查询”的数据表视图 

在“销售业绩查询”设计视图中，单击“结果”功能组内的“视图”按钮下半部分的下 

拉按钮 ，并在其下拉菜单中单击“数据表视图”菜单项，或者直接单击“结果”功能组 

内的“运行”按钮，即可进入“销售业绩查询”的数据表视图，如图 3­31 所示。
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图 3­31  “销售业绩查询”的数据表视图 

3.6 销售利润明细查询对象设计 

“销售利润明细查询”的数据源涉及“销售数据记录”和“库存数据记录”两个表，且 

其中包含有一个汇总查询列和一个计算查询列。 

在本次实训中，我们将利用查询向导生成汇总查询，然后再利用查询设计器设计其中的 

计算查询列。 

3.6.1 应用简单查询向导 

首先，按照 3.1.1 节所述在“零售商店管理信息系统”数据库设计视图中启动“简单查询 

向导” 。 
1．设置数据源及其字段 

在“简单查询向导”对话框 1 中，首先在“表/查询”组合框内选定“销售数据记录”表， 

并依次拖曳“货号”和“货名”字段作为查询列；再在“表/查询”组合框内选定“库存数据 

记录”表，并拖曳“进货单价”字段作为查询列；再次在“表/查询”组合框内选定“销售数 

据记录”表，并顺序选定“销售单价” 、 “销售数量”和“销售日期”3 个字段作为查询列，如 

图 3­32 所示。 

图 3­32  为“销售利润明细查询”设置数据源
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2．设置汇总查询列 

单击“简单查询向导”对话框  1 上的“下一步”按钮 ，进入“简单查询向导” 

对话框 2，选择“汇总”单选项，如图 3­33（a）所示。 

再单击“简单查询向导”对话框 2 上的“汇总选项”按钮 ，弹出“汇总选项” 

对话框，并勾选“销售数量”行的“汇总”复选框，如图 3­33（b）所示。 

（a）选择“汇总”单选项 （b）勾选“汇总”复选框 

图 3­33  “简单查询向导”对话框 2和“汇总选项”对话框 

完成上述设置汇总查询列的操作后，应该单击“汇总选项”对话框中的“确定”按钮 

，返回“简单查询向导”对话框 2。再单击“简单查询向导”对话框 2 上的“下一步” 

按钮 ，进入设置分组方式的操作。 
3．设置分组方式 

设置分组方式的操作在“简单查询向导”对话框  3 中进行。对于“销售利润明细查询” 

而言，我们需要接受默认的“唯一日期/时间”分组方式，如图 3­34 所示。 

图 3­34  为“销售利润明细查询”设置分组方式 

4．为新建查询命名 

再单击“下一步”按钮 ，进入“简单查询向导”对话框 4。为新建查询命名为“销
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售利润明细查询” ，并选择“修改查询设计”单选项，如图 3­35 所示。 

图 3­35  为“销售利润明细查询”命名 

3.6.2 应用查询设计视图 

单击“简单查询向导”对话框 4 上的“完成”命令按钮 ，得到如图 3­36所示的 

“销售利润明细查询”设计视图。 

图 3­36  “销售利润明细查询”设计视图 

1．修改查询列属性 

按 3.1.3 节所述的方法，在“属性表”对话框中分别将“销售单价”和“进货单价”查询
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列的“格式”均改为“货币” 、 “小数位数”均改为“2” ，参见图 3­8 所示。 

将查询列“销售数量 之 总计”的标题改为“销售数量之总计” ，并在其“属性表”对话 

框中将“格式”均改为“标准” 、 “小数位数”改为“0” 。 
2．更改查询列顺序 

选择“销售数量之总计”查询列，然后拖动到“销售日期”查询列前，如图 3­37 所示。 

图 3­37  在“销售利润明细查询”设计视图中更改查询列顺序 

放开鼠标左键，可发现“销售数量之总计”查询列与“销售日期”查询列位置交换了。 

3.6.3 重设数据源表间关系 

在查询向导中仅选择了数据表“销售数据记录”和“库存数据记录”中的数据字段，但 

图 3­36 中所示还包含有“柜存数据记录”数据表。这是因为在 1.5 节实训中，我们并未设计 

“库存数据记录”与“销售数据记录”的表间关系，其关系是靠“柜存数据记录”表来传递的。 

在这里，我们可以通过重设数据源表间关系来建立“库存数据记录” （主表）和“销售数据记 

录” （从表）之间的关系。 
1．移出“柜存数据记录”数据表 

在“销售利润明细查询”设计视图中，用鼠标左键单击“柜存数据记录”表，然后单击 

键盘上的 Delete键，即可从“销售利润明细查询”数据源中移出“柜存数据记录”表。 
2．新建表间关系 

在移出“柜存数据记录”表的同时，与之相关的表间关系也被移除。因此，需要重建“库 

存数据记录”与“销售数据记录”的表间关系。 

在“销售利润明细查询”设计视图中，用鼠标指向“库存数据记录”表中的“货号”字 

段，按住鼠标左键将鼠标拖曳至“销售数据记录”表中的“货号”字段上放开，即可创建“库 

存数据记录”与“销售数据记录”的表间关系。
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3.6.4 设置计算查询列 

我们还需要一个名为“销售利润”的计算查询列，位于“销售数量之总计”查询列与“销 

售日期”查询列之间。 
1．插入空列并设置查询表达式 

按 3.1.3 节所述方法在“销售利润明细查询”设计视图中插入该字段，并在表达式生成器 

中为其设置查询表达式： 

销售利润: [销售数量之总计] *( [销售单价] ­ [进货单价] ) 
2．设置计算查询列属性 

由“表达式生成器”返回查询设计视图后，还需将“销售利润”查询列的“总计”值改 

为“Expression” 。 

然后，还需打开“销售利润”查询列的“属性表”对话框，将其“格式”改为“货币” 、 

“小数位数”改为“2” 。 

设置完成这个计算查询列的结果如图 3­38 所示。 

图 3­38  在“销售利润明细查询”设计视图中设置计算查询列 

3.6.5 设置排序依据与查询条件 

在“销售日期”查询列的“排序”栏内选择“升序” ，即设置了查询结果按销售日期升序 

排列。

在“销售日期”查询列的“条件”栏内选择输入下列表达式： 
Between #2011­10­15# And #2011­10­31# 

即设置了查询销售日期介于 2011年 10月 15日与 2011年 10月 31日之间的销售数据及其 

统计结果。
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3.7 实训分析与思考 

1．什么是选择型查询对象，选择型查询与数据表的关系如何。 
2．什么是明细查询和汇总查询，利用汇总查询可以对表中的数据作哪些“汇总”操作， 

如何实现。 
3．什么是 SQL语句，结合本章实训，试述选择型查询使用哪些 SQL子句，各有何作用。 
4．查询列属性有哪些，如何设计和修改这些属性。 
5．如何在查询设计视图中插入查询列。 
6．试比较使用查询向导与查询设计视图创建和修改查询的方法。


